



Миссия США при ОБСЕ

Разрушение Каховской плотины и гидроэлектростанции в Украине

Выступление Посла Майкла Карпентера
на Специальном заседании Постоянного совета в Вене
6 июня 2023 года

Разрушение Каховской плотины и гидроэлектростанции в Украине является возмутительным актом нанесения ущерба окружающей среде, который будет иметь глубокие гуманитарные последствия. Бетонные стены плотины высотой 30 метров обрушились, и 18 миллиардов кубометров воды сейчас льются вниз по течению, угрожая жизни и средствам к существованию украинцев, которые живут на пути надвигающегося катастрофы. Преднамеренное пренебрежение Российской Федерацией к жизни мирных граждан и инфраструктуре является отличительной чертой ее военной кампании с самого начала войны с Украиной.

По меньшей мере 80 населенных пунктов сейчас находятся на пути наводнения, вызванного прорывом плотины. Только на правом берегу Днепра проживает около 16 000 украинцев, оказавшихся в критической зоне затопления. К счастью, Украина может достичь тех, кто живет в этих районах, которые она уже освободила, и активно помогает им. Тем, кто живет на левом берегу Днепра в районах Украины, которые Россия продолжает временно оккупировать, к сожалению, повезло меньше.

Разрушение плотины Каховской ГЭС также будет иметь значительные последствия вверх по реке, что потребует тщательного мониторинга в ближайшие дни, в том числе на Запорожской атомной электростанции (ЗАЭС). Хотя Международное агентство по атомной энергии (МАГАТЭ) заявило, что непосредственной угрозы ядерной безопасности на станции нет, разрушение Каховской плотины создает еще один вызов для поддержания безопасности на ЗАЭС и вокруг нее.

Г-н Председатель, жестокая война Российской Федерации против Украины привела ко многим трагедиям. В прошлом году ее военные разбомбили театр в Мариуполе, где нашли убежище украинские дети. Российские войска также нанесли удар по железнодорожному вокзалу Краматорска, где украинцы пытались спастись от российского натиска. Прошлой зимой силы РФ в течение нескольких месяцев бомбили электроэнергетическую инфраструктуру Украины, пытались заморозить Украину и заставить ее подчиниться. Эти трагедии лишь подчеркивают настоятельную необходимость продолжать поддерживать Украину, чтобы обеспечить ее победу в этой войне и привлечение Российской Федерации к ответственности за ее военные преступления.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.